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«Φτιάξε όποια αντίσταση θέλεις»** 
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Αν έχετε άπειρο αριθµό όµοιων αντιστατών (µε ηλεκτρική αντίσταση έστω r) 
µπορείτε να κατασκευάσετε ένα σύστηµα ηλεκτρικών αντιστατών το οποίο να έχει 
οποιαδήποτε τιµή R ολικής ηλεκτρικής αντίστασης; Αν ναι, ας πούµε ότι έχετε 
άπειρο αριθµό αντιστατών µε ηλεκτρική αντίσταση r = 5 Ω, πως θα µπορούσατε να 
συνδέσετε κάποιους απ’ αυτούς, ώστε η ολική αντίσταση του συστήµατος να ήταν 
ας πούµε R = 1,2 Ω; 
 
 
 
 
Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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ΛΥΣΗ 
 

 

� Για να λυθεί το κουίζ (γιατί για κουίζ πρόκειται), θα πρέπει να έχουµε κάποιες βασικές 

γνώσεις τις συνδεσµολογίες αντιστατών. 

α) Όταν συνδέουµε όµοιους 

αντιστάτες σε σειρά, η ολική 

αντίσταση του συστήµατος τους 

πολλαπλασιάζεται:  

 

 

 

 

 

 

 

β) Όταν όµως τους συνδέουµε παράλληλα, 

η ολική αντίσταση διαιρείται:  

 

 

 

 

 

� Έστω λοιπόν ότι 

έχουµε άπειρους r και 

θέλουµε να σχηµατίσουµε 

έναν R. 

 Παίρνουµε το λόγο 
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 Οπότε το σύστηµα θα 

είναι:  

 

 

 

� Στο αριθµητικό παράδειγµα: r = 5 Ω και R = 1,2 Ω. Έχουµε: 
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Κάθε σειρά θα έχει 

αντίσταση 12r = 60 Ω 

Οπότε η ολική 

αντίσταση θα είναι: 

R = 12r/50 =60/50 ⇔ 

Ω= 2,1R  
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